COURSE-AS1 

Потоковая Обработка и Визуализация кадров серии
(по всему изображению).
1. Отображение статических медицинских изображений или динамической серии последовательных кадров, полученных из Аппарата Оцифровки AS_ADSP-50 или из Графической Базы Данных. 
2. Покадровый просмотр, динамическое и циклическое проигрывание последовательности кадров в прямом и реверсивном направлениях, с регулируемой скоростью. Выбор начального и конечного кадра проигрываемой серии съемки.

3. Выборочное исключение из серии съемок незначимых кадров, полученных ранее из Аппарата Оцифровки ADSP-50 при импортировании в Графическую Базу Данных пациентов. 

4. Обработка изображений отдельных кадров или динамических серий:

· Нормализация изображения по входу и по выходу на всем этапе обработки изображений: изменение яркости, контрастности, логарифмические и иные преобразования.

· Входное 16-ти битное LUT-преобразование: 

· позитив/негатив преобразование, 

· электронные уровень и окно просмотра,  

· DICOM-LUT – преобразование по алгоритму, заложенному в DICOM файле, 
· Log-LUT – преобразование по натуральному логарифму,  
· S-LUT преобразование по S – образной кривой с изменяемыми параметрами.

· Выходное 8-ми битное LUT-преобразование с выбором из 6-и функций: 

· квадратичной,

· логарифмической, 

· экспоненциальной,

· тригонометрических: синус, косинус, тангенс.

· Цифровая фильтрация (до 3-х фильтров 3х3 реального времени последовательно) – подчеркивание контуров изображения, резкость, рельефность и т.п.

· Пост-процедурная субтракция реального времени с указанием диапазона маски и диапазона группы субстрагируемых кадров. Все режимы кино и пошаговой прокрутки доступны.

· Электронное масштабирование, интерактивный просмотр в выбранном масштабе. Все режимы кино и пошаговой прокрутки доступны. 

· Аппаратное (используя возможности видео карты) и программное (в отдельно взятом  окне) масштабирование изображения (включая динамическое масштабирование для серии кадров). 

· Автоматическое создание сценария для каждой группы манипуляций по обработке данной серии кадров, с последующим запоминанием и возможностью произвольного вызова уже существующих сценариев. Составление сложных интегрированных сценариев обработки.

· Конвертер выбранных кадров в формат Tiff-8 для индивидуальной доводки и последующей печати лазерным принтером на бумажном и пленочном носителе. Опционная фоновая лазерная печать. 

· Создание значимого кадра для быстрой визуализации в системе Графической Базы Данных. 
    На экранных отображениях, приведенных ниже, показаны процессы обработки кадров, объединенных в  серию, полученные из DICOM3 файлов с аппарата Integris фирмы Philips (1 кадр - 1 DICOM3 файл). 

Просмотр 10-го изображения из серии кадров форматом 1024*1024 глубиной 10b (в 16b),                               обработка не применяется – исходное изображение, полученное после оцифровки на аппарате.
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Просмотр того же исходного изображения этой же серии с                                                                                          использованием входного LUT-преобразования – DICOMLUT.
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Просмотр того же изображения с использованием выходного LUT-преобразования                                                                      и фильтра:  Sinus + Negative + Constant + Sharpen2.
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Получение субтракции (вычитания) кадров N°10 из кадра маски N°3.
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